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Ata da Seiscentésima Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, 
da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso 
do Sul, realizada no dia 30 de agosto de 2021, com início às 19h00min, presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadia 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a 
Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, 
presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, 
presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, 
presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene Teodora da '--...,\ 

. }) Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro · l 
aberta a Sessão Ordinária do dia 30 de agosto de 2021 às 19h00mim. Solicito ao Vereador Juliano \ 
para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Porque assim 
diz o Senhor: Como eu trouxe sobre este povo todo este grande mal, assim eu trarei sobre ele 
todo o bem que lhes tenho declarado. Jeremias capítulo 32, Versículo 42. A Senhora Presidente 
Lucicne Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em discussão a Ata Nº 641/2021. Em 
discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como 
está, quem for contrário que se manifeste, aprovada a Ata por unanimidade. Solicito ao Primeira 
Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das Correspondências 
Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Oficio nº 05/2021 resposta ao oficio nº 117 /2021, assinado por Alexandre Luís 
Carneiro; Oficio nº 40/2021 resposta ao oficio nº 111/2021, assinado por Ivan Moreira Lima; 
Oficio nº 39/2021 resposta ao oficio nº 111/2021, assinado por Ivan Moreira Lima; Oficio nº 
22/2021 - Vereador Edegar José de Lima; Oficio nº 23/2021 - Vereador Edegar José de Lima; 
Projeto de Lei nº 20 de 30 de agosto de 2021; Projeto de Lei nº 22 de 30 de agosto de 2021. 
Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 120 a 123/2021, a diversos órgãos e~ 
autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a -~ 
leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: terminando a leitura das correspondências, passamos ao. / 
Pequeno Expediente para Verea.dor falar de matéria a ser apresentada. Cada parlamentar dispõe~ 
de 03 minutos. Com a palavra a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o Senhor dispõe de 03 
minutos. Com a palavra o Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O 
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, em nome da nossa Presidente 
Luciene eu cumprimento os demais pares, em nome do meu amigo Natanael eu cumprimento o 
público presente e a todos da rede social que nos acompanham. Indicação nº 17 /2021, solicita à 
Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora 
Marinalva Paniago - Secretária Municipal Interina de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja disponibilizada a Retro Escavadeira para fazer ~ , 
~endimento na pt~ade do Senhor André Kalllingzaz - se necess~:::; r 
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necessita fazer uma represa em sua propriedade, devido à falta de chuva não tem água para suas 
criações, por isso necessita dessa represa com urgência. Eu peço aí a nossa Secretário Interina e ao 
Prefeito que atenda esse produtor aí, por que ele está com bastante dificuldade em relação a água 
na sua propriedade. Ele pede a colaboração e que seja disponibilizado aí essa máquina, ela tá hoje, 
acredito que ela tá prestando serviços pra outro produtor, mas que disponibilize essa máquina pra 
ir lá fazer essa manutenção e esse serviço para esse produtor. É o que tinha para hoje. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, 03 minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, primeiramente 
quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, em nome do Padre João quero cumprimentar 
a todos que se fazem presentes, em nome do Natanael que faz transporte escolar cumprimentar os 
nobres colegas. Hoje eu entrei com a indicação nº 39/2021, que seja encaminhado expediente a 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa 
Senhoria a Senhora Marinalva Paniago - Secretária Municipal Interina de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a recuperação da 
estrada vicinal que dá acesso a fazenda Nossa Senhora Aparecida, do proprietário Antônio Batista 
Ferreira. no grande expediente estarei justificando a minha indicação. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, 1~ 
Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira disse: Boa noite a 
todos, hoje tenho a indicação número de ordem 37/2021, na qual solicito a Mesa que após J 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor. Juvenal 
Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Alexandre Costa , 
Carneiro - Secretário Municipal de Educação, Cultura e Esporte; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja organizado um transporte para que os atletas de Figueirão participem do 
torneio de Judô e Jiu-Jitsu que será realizado em Rio Verde de Mato Grosso - MS. Indicação 
número de ordem 38/2021, qual solicito a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor. Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria a Senhora Marinalva Paniago - Secretária Municipal Interina de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a seguinte solicitação: Que sejam 
instalados mata-burros na linha da estrada Morrinhas. Indicação número de ordem 39/2021, na 
qual solicito a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal - Prefeito Municipal; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para apresentação do Projeto de Lei 
pelo Executivo Municipal, referente a criação do sistema municipal de preservação as nascente e 
mananciais, seu cadastramento e monitoramento no Município de Figueirão. Estarei explicando no~ 
grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o 
Vereador Juliano Nogueira, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Juliano Nogueira d 
Souza disse: Boa noite a todos, hoje eu entrei com uma indicação de número 23/2021, o Vereador 
que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria a 
Senhora Marinalva Paniago - Secretária Municipal Interina de Infraestrutura, Agronegócio 
e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que sejam colocados redutores de velocidade 
(quebra-molas), na Rua Cláudio José de Lima, após a Rua Itaporã. No grande expediente estarei 
passando a justificativa da indicação. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, a Senhora dispõe de 03 minutos. A 
Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Boa noite a todos. Indicação de número de ordem 
023/2021, a Vereadora que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
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de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Realizar um projeto de atividades extracurriculares 
voltado as pessoas portadoras de deficiência. Indicação de número de ordem 024/2021, a 
Vereadora que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja dado o nome da Academia da Saúde como 
Academia da Saúde Dona Cidoca (Aparecida Colleti Godoy). Essa indicação entrará na próxima 
sessão como um projeto de lei, feito por nós aqui da Casa, quem puder assinar junto, em vez de 
indicação tá, no grande expediente eu vou tá explicando todas as indicações. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano 
Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da 
palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todos, em nome do Alaor eu 
cumprimento a todo o público presente. Indicação 024/2021, que seja encaminhado expediente, a 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora 
Marinalva Paniago - Secretária Municipal Interina de Infraestrutura, Agronegócio e Meio v 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que sejam colocadas mesas de concretos com bancos "'· . 
em baixo das arvores na praça Sebastião Barbosa de Souza. No grande expediente estarei ~ 
justificando. Indicação nº 25/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o \!. \ 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito ._j 
um estudo de viabilidade para criar a Patrulha Militar Rural em nosso Município. No grande 
expediente estarei justificando. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza 
disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Thiago 
Inácio, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: em 
nome da Secretária Flávia Bravo, que entrou com um projeto sobre os mananciais do nosso 
município, eu cumprimento os demais Vereadores, em nome da minha irmã que está aqui presente, 
Carem D'Paula, eu cumprimento os demais públicos aqui presentes, em nome da minha esposa 
que me ajudou no vídeo da violência contra a mulher, eu cumprimento todas as pessoas que estão 
nos acompanhando pela rede social. Hoje eu entrei com a indicação de um projeto de lei, sobre, 
dispõe sobre o descarte adequado de lixo eletrônico e lixo tecnológico e dá outras providências. 
Eu vou ler um pouquinho da justificativa e no grande expediente eu explicarei. O presente projeto 
de lei tem como objetivo a preservação e a busca do compromisso com um meio ambiente 
ecologicamente equilibrado, de forma a buscar sua preservação tanto para a presente quanto para 
as futuras gerações. A destinação correta dos resíduos que provocam sério problema ambiental ' 
uma forma de contribuir com a preservação do meio ambiente e proteger a saúde pública, de modo 
a proporcionar melhores condições de vida saudável a todos. Nos últimos anos, com a inovação 
tecnológica cada vez mais rápida e a popularização de produtos eletroeletrônicos, cada vez mais as 
pessoas adquirem novos computadores, televisores, aparelhos celulares e eletrodomésticos, 
gerando um grave problema ambiental: o lixo eletrônico ou lixo tecnológico. Trata-se de milhares 
de toneladas de lixo que são produzidas diariamente no País, a partir dos resíduos resultantes do 
descarte de equipamentos eletrônicos. O crescimento desse lixo se multiplica no ritmo acelerado 
da produção industrial de eletroeletrônicos, que, a cada ano, lança novos e sofisticados 
equipamentos no mercado consumidor. O lixo eletrônico quando descartado de forma incorreta 
pode gerar sérios riscos ao meio ambiente e a saúde da população. Isso se deve ao uso de metais 
pesados, altamente tóxicos, na composição desses equipamentos. Dentre tais metais, os mais !f 
comuns são o mercúrio, berílio e chumbo. Além disso, somam-se a eles diversos outros 
componentes químicos que podem ser danosos ao meio ambiente. Quando os produtos 
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eletroeletrônicos são descartados de forma incorreta, acabam sendo absorvidos pelo solo com o 
qual tiveram contato, contaminando também, posteriormente, o lençol freático. Nó grande 
expediente eu estarei lendo os artigos e explicando mais sobre esse projeto. Muito obrigado. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno expediente, 
passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada 
Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha que disse: Volta a essa Tribuna novamente, semana passada estive visitando 
uma obra que está sendo feita na região do Caracol, onde foi uma indicação desse Vereador, tá 
sendo cascalhado lá, aproximadamente uns 18 km, é onde tem uma parceria entre o produtor e a 
prefeitura, essa parceria só tá conseguindo fazer porque tem a parceria do produtor rural, que se 
fosse só a prefeitura eu tenho certeza absoluta que não estaria realizando uma obra do tamanho 
daquela que está sendo realizada. Quero parabenizar os produtores daquela região em nome do 
Cláudio da Fazenda Chapada, é eu parabenizo todos eles que tá colaborando e ajudando, 
parabenizar também os nossos funcionários públicos que tá lá trabalhando incansavelmente para 
que essa obra se concretize, então parabéns aí a todos vocês aí que tá dando tudo de si para que 
essa obra se concretize. Tá sendo uma obra de um tamanho muito grande, muito boa, vai resolver 
e muito, não só para região, mas para os produtores de uma cidade para outra, que essa estrada a 
dá acesso também a São Gabriel do Oeste. Semana passada estive a convite do Prefeito Juvenal 
Consolara em uma agenda em Campo Grande com Secretário Ridel, juntamente com os demais 
companheiros, foi convidado acho que todos aqui para estar presentes, aonde estava a Deputada 
Mara Caseiro, onde levamos muitas solicitações de investimento para o nosso município, fiquei 
muito satisfeito por estar participando, por que eu acredito que o legislativo junto com o 
Executivo, caminhando junto, essa parceria vai dar certo e muito, com certeza e também agradecer 
ao Prefeito por essa parceria aí entre governo, é muito importante, por que só recurso do município 
fica muito difícil, eu acredito aí que com a parceria com o Governo do Estado, Deputados, vai 
ajudar muito o nosso município, aonde solicitou o recapeamento aí na MS-223 aqui na serra 
sentido Costa Rica, asfalto na área rural, maquinários, caminhões, eu espero que o Governo venha e 
atender o município. Parabenizar também nosso Secretário de Saúde aí pelo trabalho que vem 
fazendo, em nome do nosso Secretário Jorge Mortari parabenizar todos que trabalha na saúde, 
onde a gente pode ver que não tem nenhum caso aí de Covid, não tem nenhum suspeito mais, ~ 
então isso é resultado de um trabalho, então quando o trabalho é bem feito o resultado vem, então 
parabéns a todos os envolvidos. Eu quero dizer ao nosso Prefeito Juvenal e a toda a sua equipe que 
está aí frente ao nosso município, com uma boa parceria e mostrando que os Vereadores são 
parceiros, o que depender desse Vereador, eu estarei sendo parceiro, eu acredito no trabalho do 
prefeito, acredito na seriedade e peço que, tenho certeza 9ue com a união entre os Vereadores e (lS::\ 
Prefeito as coisas vai se desenvolver cada vez melhor. E o que eu tinha para hoje, fique todo '- ":!] 
mundo com Deus e Deus abençoe a todos, tenha uma boa noite e até a próxima. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Retornando essa Tribuna quero 
desejar uma boa noite a todos que estão nos assistindo pela rede social, em nome do Bulhões lá de 
Alcinópolis que se faz presente, obrigado pela presença Bulhões, quero também desejar boa sorte 
aos nobres colegas, que essa sessão seja bem produtiva para o bem-estar do nosso povo. A 
indicação onde esse Vereador solicita, a indicação 39/2021 que seja encaminhado ao prefeito 
Juvenal Consolara, com cópia a Secretária Interina de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente, Marinalva Paniago, que seja feita a recuperação da estrada vicinal que dá acesso a 
Fazenda do Senhor Antônio Batista, Fazenda Nossa Senhora Aparecida, é uma estrada que tá com 
dificuldade, uma estrada que o produtor nos procurou juntamente com a sua filha, onde tá tendo 
dificuldade, onde não vai nem caminhonete lá, a gente sabe da demanda do município, que a gente 
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já fez parte, mas para deixar registrado aqui que a gente é o interlocutor do povo, então quero 
deixar registrado essa indicação. Também quero deixar aqui bem claro para os nobres colegas, a 
gente sabe já que tem várias solicitações, eu acredito que é uma coisa que a gente temos que correr 
atrás imediatamente é de uma UTI móvel, mais uma UTI móvel para o nosso município, as 
demandas da saúde está aumentando e a gente :fica com dificuldade com veículo, onde se encontra 
só duas ambulâncias para viagem, todos são sabedor disso, eu acredito que tem nobres colega que 
já solicitou a seus deputados federais, onde também já solicitei ao Deputado que sempre nos 
atende, eu acho assim, que nós podia pegar aí, se unir e correr atrás com urgência de mais uma 
UTI ou ambulância para o nosso município, que acontece alguns imprevistos, algum acidente e a 
demanda aumenta. Onde eu quero parabenizar essa equipe da saúde mais uma vez, onde o 
Vereador Abadio foi feliz com suas palavras, que estamos aí graças a união de todos, da 
população, compreensão de todos, o covid-19 está bem controlado, não temos casos mais, também 
essa equipe da saúde que tá aí se esforçando juntamente com todos os profissionais. Também 
deixar registrado, solicito ao jurídico do nosso município que olhe aos técnicos que foi solicitado 
pela Vereadora Luciene, juntamente com várias já solicitações de nossos Vereadores aqui também, 
é sobre a nossa solução lá dos assuntos que foi passado para o jurídico, aos profissionais de 
radiologia, a gente espera que ele responde o mais rápido possível, é uma coisa que vem defasada 
já tem tempo e a gente vai correr sim, a esse profissional que também faz parte da nossa saúde, do 
nosso município. Quero parabenizar a educação do nosso município, quero parabenizar o ~ 
empenho, o carinho de todos os profissionais daquela pasta, desde o professor, desde as faxineiras, ~ 
das merendeiras, da equipe da secretaria, que tão lá fazendo um trabalho muito bom, bem 
organizado as voltas aulas, onde as nossas crianças estão sendo bem atendido com muita 
segurança. Também quero deixar bem claro aqui também e parabenizar sobre o atendimento da 
escavadeira que começou a atender os pequeno produtores, é lamentável uma situação que 
aconteceu, onde alguns Vereadores recebeu mensagem que tem Vereador contra o serviço que está 
sendo feito lá na Fazenda Chapada, deixar registrado aqui, que infelizmente algum vereador aqui 
nunca comentou sobre tirar máquina daquela região e sim um cronograma só do atendimento da 
escavadeira, que onde tem vários pecuaristas sofrendo com falta de água devido as grandes secas, 
foi simplesmente solicitado que seja atendido os pequeno produtor com aquela máquina, e e, ..... ..__,.,_. 
acredito que talvez pode ter sido alguma conversa mal-entendida, mas para deixar registrado ao 
proprietário Cláudio lá da fazenda que a gente jamais somos contra, o Abadio foi encarregado de 
trecho e eu o Secretário, a gente já atendeu aquela região, não conseguimos fazer um serviço que 
tá sendo sendo feito, mas sempre estava dando atenção naquela região e jamais a gente vai ser 
contra um trabalho, que tá sendo de qualidade, que está sendo feito lá, simplesmente devido à seca 
as demandas aumentou, eu acredito que tem que ser resolvido porque tem muitas regiões que não 
tá passando, um exemplo, eu recebi uma mensagem, sentido a MS-359, vamos pegar uma 
referência, o corredor ali do Jauruzinho, onde eu recebi uma mensagem que teve um problema lá 
próximo à Fazenda Alexandrina, então assim, a gente transmiti o que o produtor confiou para 
gente fiscalizar, não estamos criticando o Prefeito, jamais, temos aí notícias que vai ter já 
Secretário novo, quero desejar bem-vindo ao novo Secretário, que passou para a gente já que é o 
Pedro Furtado, seja bem-vindo aí Pedrinho, conhecido como Pedrinho do Bar, eu tive trabalhando 
com ele quando o Prefeito era o finado Neilo , onde ele tentou fazer o máximo possível, nós 
tínhamos números pequenos de máquina, hoje o município tá bem estruturado e vai :ficar bem mais 
estruturado ainda. É através dessas falas que tem que ser bem sucedida, por que talvez as pessoas 
deseja maldade, falando que tem Vereador contra, ninguém tá contra, nós vamos pegar na mão do 
Prefeito como disse e vamos trabalhar, mas tem coisas que a gente tem que deixar registrado, por 
que as pessoas estão nos assistindo e confiou nesses nobres colegas, é o nosso papel vim pedir, 
fazer indicação e deixar registrado. Também cumprimos uma agenda com o Prefeito Juvenal, V ~ <&- ~Pagos 
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juntamente com seu assessor jurídico do gabinete e alguns nobres colegas vereadores, onde a gente 
falou com Secretário de Infraestrutura do Estado, Eduardo Ridel, onde a Deputada Mara Caseiro 
nos acompanhou também, foi coisas que dá o prazer de a gente dar as notícias e a gente fica 
orgulhoso de saber, onde alguns crítica que Vereador não levou o projeto, mas sim levar os 
projetos e com a benção de Deus, com a capacidade de todos, a gente conseguimos a restauração 
da nossa Casa da Memória, saída para Alcinópolis, onde era a antiga delegacia, então já vai ser 
assinado um convenio com o município, onde o Prefeito apresentou o projeto junto com a bancada 
de vereadores, onde todos vereadores assinou, isso mostra o comprometimento de todos, 
independente de sigla partidária. Também onde oficializou, Governo do Estado, a pavimentação 
em várias ruas da cidade, recapeamento, restauração em várias ruas, um exemplo, ali aquela rua do 
Batata, da borracharia do Batata, como todos conhece vai ser restaurado e onde também deu a 
notícia que vai recapear ali a saída da MS - 223 sentido Costa Rica, ali na subida da Serra, 
conhecida Serra das Araras. Também solicitemos vários caminhões, vários maquinários, ficou 
aguardando para estar respondendo a gente, onde o Secretário de Saúde também estava presente, 
Jorge Mortari, apresentou também uma solicitação juntos nobres colegas, um pedido, uma 
solicitação de ultrassom para o nosso município, a gente sabe que talvez podia tá lá na lista, a UTI, 
mas a gente sabe dos colegas que estão correndo através de emenda parlamentar de Deputados 
Federais, onde eu também estou correndo atrás. Isso mostra o comprometimento e nem a todos 
que tal vez fica aí nas redes sociais criticando, mas tá aí a prova que juntos caminharemos bem, 
buscando recurso e trazendo resultado para o nosso povo de Figueirão. Boa noite. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: Excelentíssimos Senhores Vereadores, 
público que se faz presente, em nome aqui do nosso Pároco Padre João, que sempre tem trazido 
benção de Deus a nossa cidade, cumprimento os demais públicos que se faz presente, a nossa 
população que está nas redes sociais aí, a presença do Bulhões também, é nosso amigo aí que 
trabalha com mídia aí, que Deus abençoe, enfim, cumprimentar a todos. Eu quero aqui dizer 
Thiago, parabenizar você, a sua atitude com a sua família, maravilhosa, em defesa da mulher, 
contra a violência que expande ao Brasil, somos gerado do amor com a mulher e depois às vezes 
ao longo da vida, pela ingratidão, às vezes pelo rancor do homem, às vezes comete vários crimes, 
deixando as crianças, as mães desnorteada, então por isso parabenizo você, fizemos um trabalho 
em conjunto na câmera e vamos dizer que Figueirão, a Câmara Municipal de Figueirão é contra a <:::. 
violência da mulher, por que a mulher ela trabalha todo dia incansável, todo dia, vida inteira e às 
vezes os homens, a maioria das vezes, sai para rua, bebe, faz a festa, faz o que quer fazer ou não, 
eu vou falar com meu coração sente, que eu acho que é verdade, em defesa da mulher, aí às vezes 
chega, a mulher lá tá cansada, tá trabalhando, às vezes o homem procura, às vezes uma coisa que ® 
não deveria ser daquela forma, tem que ser com carinho, com calma e às vezes a mulher t' 
cansada de trabalhar, eu vou falar abertamente, que a mulher faz amor com carinho, extinto da 
mulher é de carinho e às vezes o homem é um pouco diferente, então por isso eu quero parabenizar 
aí a todas as mulheres e nós homens temos que defender essa classe, e que Deus abençoa todo 
mundo. Agora vamos começar os nossos trabalhos, eu quero aqui só pedir, tive um clamor do 
pessoal do esporte, questão da iluminação do campo, eu gostaria que a gestão se organizasse e 
vesse o mais rápido possível para tá atendendo, que cada pessoa no segmento, cada pessoa é uma 
coisa, esporte é vida, então temos que olhar com carinho isso daí. Eu quero aqui, quando eu falo às 
vezes de desvio de função, até fiz um ofício ao Executivo, ao Ivan também, por que também o 
desvio de função às vezes traz um certo transtorno, não sou contra ninguém, jamais, mas o desvio 
de função ele deixa às vezes uma qualidade de trabalho, que a pessoa tá preparado para cuidar do 
setor, às vezes para o compromisso político, sei lá por qual motivo, troca e fica tirando, fica f 
barganhando os cargos e isso é muito ruim, por que às vezes eu vejo aqui falar que o Vereador tem 
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que ser andar junto com o Prefeito, concordo, mas eu vou fazer uma pergunta, deixar no ar, andar 
junto, fala a verdade, também tô andando junto, não to contra o Prefeito não, Prefeito da nossa 
cidade, o povo escolheu ele, tem que respeitar isso, agora a gente vê os pontos e pondera, mostra, 
eu acho que tem um grande valor da gente citar, agora quando você vem aqui e fala o que não é 
verdade, aí você tá atrapalhando, mas eu quero assim só para deixar, assim dizendo, o novo 
desafio o Secretário, Denivan falou, mas eu vou aguardar ainda, e da sua equipe, que Deus 
abençoe, sabe a dificuldade das estradas, não é fácil, o tempo é seco, é difícil, mas a gestão pegou 
e ficou 90 dias guardando, as vezes tem até vídeo, tá tudo sucateado, tudo bem, mas agora a nova 
gestão pega o trator 7630 quebrado, a esteira tá lá na Furna, na beira de uma estrada, isso é 
abandono de patrimônio, não pode de jeito nenhum, se temos o pátio nosso é para guardar no 
pátio, por que se alguém fazer uma coisa errada lá quem é o responsável, ninguém, município 
paga, a pá carregadeira tá sem freio, tá trabalhando, a motoniveladora nova nossa, a gente sabe, 
não vou culpar ninguém, mas ela tá estragada já, tem que ver o problema, ver o que aconteceu, tá 
lá, enfim, o Titanic tá com problema, então tem vários maquinários precisam de reparos aí e tá 
olhando aí para tá atendendo a nossa demanda que é da zona rural, aí onde eu falo, às vezes lá na 
Fazenda Chapada, o Vereador Denivan foi feliz, onde as vezes teve Fake News, eu quero 
parabenizar o Cláudio lá, em nome dele todos os fazendeiros na região, aqui não tem nenhum 
Vereador contra produtor rural, agora somos cobrados, às vezes da maneira que falamos entendeu 
e às vezes a maldade foi para cima, os produtores rurais também estão aqui para ser atendido, 
inclusive essa máquina foi uma luta desse Vereador, foi recurso que esse Vereador trouxe para o 
município, era para trabalhar para o pequeno e para o grande, agora o Denivan foi feliz quando 
colocou que precisa de uma gestão para dividir um pouco o pão, ser rápido, ter agilidade, é essax 
nossa intenção, então não tamo aqui para, inclusive a motoniveladora tá lá, nova, recurso da gente, 
depois o cara vai fazer vídeo que a gente não faz nada, a retroescavadeira, a motoniveladora tem 
participação dos vereadores, tô trabalhando sim, agora não sou gestor lá, então gestor e outras 
pessoas. Só por isso, eu quero assim deixar, mas que Deus abençoe que vai ser concluída a região 
da Chapada, para atender toda aquela demanda que faz tempo que não ia nada lá e eles merece. 
Aqui o Clóvis tá com dificuldade, ele produz vários, muito limão, rapaz tem que tá saindo, tá com 
dificuldade, precisa ser resolvido rápido a ponte, mata-burro, se não me falhe a memória, parece 
que esse ano não instalou nenhum mata-burro, não deu atendimento, precisa andar, precisa de uma 
gestão adequada, precisa andar as coisas, as coisas andando, eu tenho certeza que tudo vai dando 
certo. E aqui para finalizar, eu quero só dizer que entrei com um ofício pedindo algumas relações, 
questão da infraestrutura do nosso município, dessa gestão agora, por que nossa cidade é 
pequenininha rapaz e fica difícil, todos são sabedor, senhores ouvintes, senhores vereadores, o 
pessoal fala assim, é mas gastou isso naquilo, gastou isso com aquilo, mas como é que pagou, não 
pagou, aí um fala gastou tanto, o outro quando fala Nossa Senhora, isso é pouco, gastou foi tanto, 
e nós não podemos ir chutando esse número de foi ou não foi, diz que é ou que não é, que foi 
tanto, então estamos aqui para fazer a coisa certa. Fiz um oficio, conversei com o nosso novo 
Secretário de Finanças Ivan, com democracia, com respeito a ele, ele tá para ajudar, sou parceiro 
do município, vou ajudar o Ivan, vou ajudar o município, mas precisamos de informação 
adequada, a população nos cobra e nós como Vereador se for cobrado e não poder falar, não saber 
falar nada, fica ruim para gente, então nós temos que estar atualizado, por isso eu fiz o ofício, vou 
aguardar o Ivan aí e esse ofício, não falei com todos os vereadores, mas pelo que eu entendi tem 
aptidão e a vontade de todos, fiz o oficio e como o oficio era meu eu assinei, agora se o oficio não 
vira demanda a gente aprofunda com requerimento, tenho certeza que os vereadores também vão 
concordar. Então nesse sentido aí é o que tinha, eu quero aqui desejar ao novo Secretário de 
Infraestrutura, a gente sabe de todas as dificuldades e quero aqui dizer aos nossos Servidores f t ~ Públicos, com maior carinho e respeito, que eu sempre falei nessa tribuna, quem toca o mu;~~p~; 

F 1]/ <x. ,- . 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

é o servidor público nosso, são se grande valia. Como a gente sabe, todo seguimento das pastas 
existe algumas pessoas que não concordam com aquilo, não concordo com outro, mas é momento 
da secretaria unir com o Secretário, discutir o que é melhor para Figueirão, que nós aqui 
discutimos certo, nós apoiamos, nós aprovamos os projetos, a gente tem atendido a demanda aqui, 
é uma Câmera de Vereadores que se dá bem, a gente respeita todo mundo, a gente tem as 
desavenças, os debates, mas a gente não tá aqui para desejar o mal de ninguém, nós estamos aqui 
para desejar felicidade, que Deus abençoe, o nosso município só tem a ganhar com isso, é o que 
tinha, os meus minutos estão acabando, até a próxima e muito obrigado. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retorno a essa Tribuna para explicar as 
minhas indicações, cumprimento a todos em nome do Padre João, do Senhor Alaor, do Bulhões e 
obrigada pela presença de todos. A minha indicação nº 37, na qual solicitei um transporte para 
levar os atletas de Figueirão para participarem do torneio de judô e jiu-jitsu em Rio Verde, foi um 
pedido dos próprios atletas, sabemos que alguns deles tem até medalhas já, se empenham muito e 
vai ser no dia 9 de outubro de 2021, é o segundo torneio Sansei Jonathan Luiz, temos oito atletas e 
dois pais para poder levar para lá, que deverão acompanha-los para participarem nesta ocasião, 
então penso que o poder público do município tem o dever de tá ajudando essas crianças, isso é 
prática de esportes e isso é importante para nós também, então fica aqui o meu pedido e eu 
solicitei que me envia uma resposta para que a gente possa estar organizando, está dando a 
resposta para essas crianças também. A minha indicação número de ordem 38, na qual eu solicitei 
mata-burros na linha Morrinhas, tenho alunos dessa linha, eles abrem 9 colchetes, sei que é difícil ~ 
a gente colocar nove mata-burros num lugar só, numa estrada só, mas gostaria de que fosse ; J 
colocado no nosso cronograma municipal, ajudar para não abrir tanto assim, não precisa abrir 9, ', 
vamos abrir menos, vamos ajudar essas crianças a chegarem na escola sem tanto cansaço, sei que 
o município é grande, tem muitos lugares aí para gente ajudar e o nosso dever é esse, a gente vai 
estar fazendo sim, então peço que a secretaria de obras, o novo Secretário esteja fazendo um 
levantamento para poder atender igualitariamente e ajudar a todos, em todas as partes de 
Figueirão. Também tem a indicação hoje 39, na qual solicitei é um estudo de viabilidade, é sobre 
aquele projeto de lei que apresentei, fiz a leitura na semana passada aqui, hoje seria o dia para 
gente votar o projeto de lei, mas infelizmente o jurídico aqui da câmara me atentou para uma 
questão que eu não tinha percebido, no artigo 8° inciso 9° da lei orgânica Municipal, cabe ao 
município privativamente elaborar os planos diretores de desenvolvimento urbano, de saneamento 
básico e de Proteção Ambiental, então não é da minha alçada, eu não posso fazer, mas estarei 
mandando meu projeto de lei pronto para o Executivo para que eles possam tá pegando como 
modelo, que eles possam aproveitar, talvez mudar o que eles acharem que deve, mas que a gente 
possa estar prosseguindo nessa ideia, por que realmente é muito importante a preservação dos 
Mananciais, das Nascentes no nosso município. Gostaria nessa noite de agradecer ao Secretário de 
Educação porque ele atendeu uma indicação nossa, com o ar condicionado numa sala de aula d 
escola. Gostaria de falar também sobre a Fake News, temos a lei número 2.630/2020 a qual fala da 
fake News, é um absurdo mesmo que até hoje a gente tenha que ver aí na internet pessoas 
compartilhando vídeos e palavras que não sabem se são verídicas, então foi falado lá que três 
Vereadores desta Casa de Leis são contra a estrada da região do Caracol, já foi falado pelo 
Vereador Denivan, Vereador Edegar e eu vou falar novamente, ninguém aqui a contra nenhuma 
estrada, principalmente porque sabemos os problemas que se passam na zona rural, a pessoa que 
tem que se locomover para chegar na cidade, a gente tem que ir para o médico, tem que ir para 
escola diariamente, a gente não pode achar que isso é normal, uma pessoa fazer um vídeo e jogar 
nas redes sociais, em grupos e Facebook falando que Vereador que é contra e xingando Vereador V de tranqueira, então fica aqui a minha indign~m que:r:z esse v~;:gq~; 
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foi lá falar para eles que a gente era contra, nós três aqui, mas não citou nosso nome, mas a gente 
sabe, falou posição do Prefeito Juvenal, eu me considero oposição, então falou de mim, se falou de 
mim eu vou responder, a gente Fake News é crime e eu tenho que falar aqui para vocês o seguinte, 
o dia que foi parar na delegacia, que tiver que pagar cesta básica, que tiver que prestar serviços 
assistenciais aí, aí vai doer, então eu não quero fazer isso, muitas vezes eu palpei muitas pessoas 
aqui, muitas não, poucas pessoas aqui de Figueirão que falavam aí na internet da gente, acabei 
poupando por pena, sabe, por achar que não era tão importante assim para poder tomar uma 
atitude drástica dessa, mas não é sempre que a gente tem que achar isso não, eu acho que tem que 
pessoas que tem que aprender, então a gente perdoa uma vez, a gente perdoa duas vezes, agora 
quantas vezes vai ter que ser perdoado pra começar a ter respeito. Então fica aqui a minha 
indignação e eu digo que isso é mentira, eu não sei quem é que tá passando essas noticias falsas lá 
para eles. Sobre parceria, gostaria de falar que aqui no legislativo nós temos parceria, se algum dia 
foi dito aqui que as máquinas tem que atender o pequeno produtor, não fui eu que falei, foi 
Vereador Edegar, mas eu concordo, eu concordo porque eu tenho um colega, uma pessoa, um 
proprietário que tem uma pequena propriedade na região da pontinha do cocho, mas lá é Figueirão, 
ele a mais de dois anos, até citei aqui outro dia dois anos, não é muito mais, eu acho que chega 
quase três anos que ele está esperando uma represa, e o Prefeito Juvenal foi uma vez na minha 
casa, uma só, e lá ele me disse porque eu estava pedindo para fazer buraco nas propriedades dos 
outros, eu não pedi para fazer buraco não, eu atendi a solicitação do pequeno produtor e eu penso 
que o pequeno produtor que tem que saber aonde que ele quer fazer uma represa, se da água lá e 
ele quer lá, não sou eu tem que escolher a vontade dele, então fica aqui mais uma vez meu pedido 
para o meu amigo Délcio, lá da região da pontinha, que era o primeiro que deveria ter sido~ 
atendido, que tá pedindo há muito tempo e até hoje não teve resposta, não foi atendida e não f~-. 
por falta de fazer documentação, gestão passada e nessa, pedindo e solicitando isso. Sobre 
maquinário da obras, recebi um vídeo aí de um servidor que trabalha numa máquina, máquina sem ' 
freio, colocando em risco também a vida das pessoas, isso não pode gente, o menino falou que não 
podia trabalhar daquele jeito, que não estava certo, mandaram ele parar, colocaram outro tá pra 
continuar mexendo na máquina lá até acabar, então fica aqui também o meu repudio a isso, como 
que pode estragar um bem que não é seu, é público, então essas pessoas que cuidam eu peço que 
zelem pelas máquinas, selem pelo que é público, não é porque não é seu particular que pode 
estragar, então deixa aqui também o meu pedido para que os novos companheiros da Secretaria de 
Obras, que eu ainda não sei muito bem, não tenho certeza quem são, que possa estar olhando para 
isso, que se tiver que fazer uma manutenção numa máquina que faça, não estou aqui criticando 
Vereador Ronis não, que tava lá na Secretaria de Obras, mas sei que tem gente lá na equipe que,--,.._"-'::.., 
não tem competência para isso e acaba fazendo esse tipo de coisas, atitudes que eu não concordo, 
então fica aqui também meu pedido a respeito disso. Gostaria de falar também que nessa noite foi 
citado aqui, não lembra, parece que pelo Vereador Abadia, sobre parceria, andar junto, eu ando 
junto com o povo de Figueirão, todos, todos que precisarem de mim eu estou atenta e com os \p 
colegas aqui da Casa de Leis que são respeitosos, eu considero muito bonito falar de parceria entre f' 

Executivo e Legislativo, mas com pessoas sem educação eu prefiro não arriscar e nem me 
envolver, então não vou andar junto com esse tipo de pessoas, por que eu tenho meu trabalho, 
sempre trabalhei e continuará, e quem trabalha tem serviço para mostrar, então eu não preciso 
pegar carona com o Prefeito para ir para Campo Grande, eu posso ir sozinha e eu não quero depois 
do que aconteceu está fazendo esse tipo de parceria, não vou atrapalhar não a gestão de ninguém, 
mas não me espere para tirar foto junto para fazer de conta que tá fazendo junto não, cada um tem 
seu trabalho, apoio o que precisar ser apoiado e espero receber o mesmo apoio de volta. Sobre a 
sua indicação Vereador Denivan, a ambulância né, UTI móvel né, a Deputada Rose Modesto 
esteve falando com a gente, não me lembro agora a data, mas falou disso, que vai estar mandando, 
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então se eu não me engano é uma emenda para outubro, então a gente tá aguardando e se Deus 
quiser isso será resolvido, a gente sabe da necessidade, agradeço ao governo por tudo que tem nos 
atendido, agradeço os Vereadores pelo vídeo, pela ideia do Thiago Inácio, foi uma ótima ideia 
Vereador, mostrou muita união e todos participaram, parabéns, somos mesmo contra a violência 
contra as mulheres, então fica aqui, quero que a senhores assistam o vídeo para a gente ver o tanto 
que é importante a gente se atentar nesses temas, que também fazem parte do nosso dia a dia, são 
as vezes corriqueiros e a gente acha normal, mas a gente tem que se atentar a isso, e respeitar cada 
dia mais, como disse o Thiago Inácio no vídeo, na mulher não se bate nem com uma flor, então eu 
gostei muito que todos participaram, ainda mais parceria dos colegas. Agradeço a presença de 
todos vocês, que Deus abençoe, que Deus abençoe o novo Secretário de Obras quando foi 
apresentado e o novo de assistência, e que os trabalhos possam melhorar cada dia mais. Obrigada, 
Deus abençoe a todos, boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que 
disse: Retorno a essa Tribuna para justificar a minha indicação, que seja encaminhado expediente 
a Vossa Excelência o senhor Juvenal Consolaro, com cópia a Vossa Senhoria Senhora Marinalva 
Paniago, Secretária Municipal Interina de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo 
a seguinte solicitação: que sejam colocados redutor de velocidade quebra-molas na Rua Cláudio 
José de Lima, após a Rua Itaporã. Justificativa, faz-se necessário, pois na citada Rua não há 
nenhum redutor de velocidade, com isso carros e motocicletas passam em alta velocidade, por isso 
necessita que sejam colocados quebra-molas para que não haja nenhum acidente grave ou at~ f'lc\ 
mesmo fatal. Falando do assunto, a gente tem feito várias indicações aqui sobre quebra-molas, é o \1 V::J 
mesmo redutor de velocidade né, na cidade, em nome de todos Vereadores desta Casa de Leis, \ 
peço para que o próximo Secretário de Infraestrutura olhe com carinho para essas indicações aí, ; 
que a gente vem pedindo, indicando, que isso aí é para o povo, se a gente indica é porque o povo · 
pediu. Então quero dar as boas as boas vindas aí ao novo secretário né, eu não tenho certeza se é 
isso mesmo, mas se os colegas falaram aí que é, acredito que seja, acredito também que foi uma 
ótima escolha do Prefeito, tá escolhendo aí o Pedro Furtado e quero desejar sorte a ele, 
competência também para que dirija essa secretaria que é tão importante no nosso município aí. 
Era o que tinha para hoje e que Deus abençoe a todos, diga não à violência contra mulher. Boa 
noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira que disse: Excelentíssima 
Senhora Presidente, nobres pares colegas, eu quero aqui cumprimentar o público que se faz 
presente nessa noite, cumprimentar em nome do Sidney, do Ebinho, cumprimentar a presença da 
Carem irmã do nosso Vereador Thiago né, que se faz presente, Padre João, todos que faz presente 
nessa noite, Bulhões, Alaor. Eu não entrei com indicação nessa noite, estou aqui né na segunda 
sessão de volta a essa Casa, muito feliz de estar de volta, de estar juntamente com esses vereadores 
e com toda a tranquilidade de dizer que o nosso município tem um quadro excepcional de 
servidores públicos, dizer que a nossa Secretaria de Infraestrutura do município tem pessoas 
competentes, nós temos grandes servidores que lá estão. Ouvi atentamente as falas de cada 
vereador, tudo que ali na secretaria podemos fazer como secretário fizemos, tentamos fazer o 
melhor e sabemos que a dificuldade é muito grande, que o nosso município a demanda é muito 
grande, por termos mais de 1. 700 km de estradas vicinais. Máquinas, a onde nós podemos dizer 
que vamos ter a felicidade logo receber aí em parceria com governo, de emendas, e dizer que uma 
motonivcladora, que a licitação, falei na segunda-feira que seria na semana passada, na quarta- 
feira fez novamente a licitação e deu novamente deserta, não participou ninguém né, tá tendo 
dificuldade, as empresas para que possa entregar os maquinários, eu acredito que com a chegada 
de novas máquinas né, tem emenda da Deputada Rose, Ministra Tereza, vários deputados 
federais,, Soraya Senadora Soraya, Deputado Fábio Trad, houve uma licitação a tempo de um 
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trator de centro 145 cv e até hoje não conseguiram entregar, um caminhão toco da Senadora 
Soraya, não conseguiram entregar, o município adquiriu mais três caminhões, que tem prazo para 
entregar aí, acreditamos que pelo menos dois desses cheguem no mês de setembro, temos aí em 
andamento mais uma emenda de recurso da Deputada Rose que é para adquirir um outro veículo, 
então nós sabemos da dificuldade e eu quero deixar aqui, eu sempre torci e torço para o município 
de Figueirão, eu gosto dessa terra e eu acredito no trabalho, tá chegando aí o Pedrinho, que Deus 
abençoe de todo coração, que ele faça sim um bom trabalho para nossa população, para nossa 
cidade, por que se nossa cidade caminhar bem nós também vamos caminhar bem né, e deixo 
registrado aqui, vejo as colocações, respeito a opinião de cada Vereador e eu quero deixar aqui, 
dizer que sou companheiro, sou parceiro do Prefeito Juvenal, vejo um homem que realmente quer 
fazer uma gestão voltada realmente para o melhor para o município né, não vai conseguir agradar 
a todos, eu vejo aqui os vereadores, cada um tem feito o seu trabalho, nós temos vereadores aqui 
de cinco mandatos, vereadores de dois, de três e vereadores que entrou agora e todos nós somos 
iguais né, por que é um trabalho que nós entramos aqui pelo voto da população, população que 
acreditou na gente e esse trabalho nós temos que continuar. Por não ter entrado com indicação, 
mas temos grandes ideias né para apresentar, alguns pedidos para nossa população, pedido ao 
executivo, ao governo do estado, a deputados, que vou estar apresentando nessa casa. Muito 
tranquilo por ter saído da secretaria e poder continuar o trabalho com toda tranquilidade, eu vejo as 
falas de alguns, algumas questões sobre alguns servidores, o que que eu vejo, eu sempre conversei 
muito com os vereadores que iam, quase todos os vereadores eu tive o prazer de quando tava na 
secretaria está conversando, mas um dos vereadores que eu mais conversei acredito que foi o 
Vereador Thiago, nós sempre trocamos ideias sobre a questão, eu vejo algumas coisas que pode 
ser desvio de função e outras é o aproveitamento do funcionário, nós temos talvez um funcionário 
que é de uma área, mas que ele é muito bom ou é bom em outra né, porque não aproveitar, lógico 
que não vai tirar o servidor da função dele, obrigar ele a fazer outra, mas nós precisamos, 
precisamos de servidores que realmente atenda né, que faça o seu trabalho, que talvez o motorista, 
um operador de máquina que é bom como motorista, o motorista que é bom como operador de 
máquina, isso é bom para o município né, nós precisamos realmente atender, eu vejo sim as 
demandas, as necessidades, os pedidos que cada Vereador tem feito, cada um busca fazer o seu 
trabalho, eu vejo, respeito a opinião, eu vejo assim, o meu ponto de vista Vereadora Renata, se um 
servidor de uma determinada área ele é competente em outra, você precisou ali no momento, eu 
não vejo problema, respeitando cada um na sua função né, não pode se obrigar, eu vejo dess 
forma, mas quando a um comum acordo eu acredito que para o funcionamento do bem público. 
No mais que Deus abençoe a todos, muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma 
os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente 
Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora 
da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: 
Senhor Presidente retorno a esta Tribuna para fazer justificativa de indicação. Indicação 024/2021, 
que seja colocado mesa de concreto com banco embaixo das árvores da praça Sebastião Barbosa 
de Souza. Justificativa, necessita, pois somos sabedores que a praça central de nossa cidade é um 
lugar de lazer para nossa população aos fins, de tarde e final de semana, então nada mais justo que 
seja colocado esses bancos e mesa embaixo das referidas árvores, pois irá ficar na sombra dando o 
melhor área de lazer para nossa população. Gostaria de dizer que isso aqui é um pedido de alguns 
moradores do nosso município, que pediu devido ao calor que anda muito extenso em nosso 
município, isso aqui colocar a mesa e o banco vai trazer mais qualidade de vida para eles 
aproveitar o lazer. Indicação 025/2021, que seja feito o estudo de viabilidade para criar a Patrulha 
Militar Rural do nosso município. Justificativa, faz-se necessário, pois somos sabedores que em 
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nosso município não tem a referida patrulha em nossa região e já está acontecendo vários furtos de 
gado e outros, por isso necessita dessa patrulha para dar mais segurança e tranquilidade para 
nossos produtores. Essa indicação, na qual não é só da Vereadora Luciene e sim de todos os 
vereadores, dos nove vereadores, a gente teve uma reunião com a Major Letícia, na qual trouxe 
esse projeto para o nosso município e essa indicação vai para o Executivo para que executa, então 
é indicação juntamente com os nove vereadores, é só mesmo para ficar registrado nessa Casa, que 
é uma parceria e uma conquista do Legislativo juntamente com o Executivo. Gostaria de 
parabenizar também o início né que começou a fazer as represas. final de semana recebi uma 
mensagem pelo WhatsApp, agradecendo o Executivo por esse trabalho que se iniciou, pois é de 
suma importância, por que nós sabemos que o período chuvoso em nossa cidade está muito pouco, 
então vamos dar qualidade aos nossos produtores né, pequenos, médios e grandes, mas eu gostaria 
de informar também porque a inscrição, às vezes a pessoa não tem só uma represa e sim uma duas, 
três e às vezes, agora é o momento de pouca chuva, que devemos concordar em talvez realizar 
uma para um produtor, uma para o próximo produtor e depois tá voltando e fazendo esse 
remanejo, por que tem muitos locais que tá passando necessidade de água e precisa para os 
animais. Gostaria de dizer também aqui, o Vereador Denivan me antecipou aqui dizendo sobre o 
técnico de radiologia, que é uma luta, urna busca dessa vereadora, pedindo aí que realize, 
juntamente o Vereador Denivan já tem cobrado nessa Tribuna aqui, qualificação de trabalho, 
direito e quando é direito tem que organizar a casa, e o Prefeito sempre disse que o que é certo é (h 
certo, ele vai executar, então fica aqui a cobrança para o advogado né, que responda realment\ l tJ 
que faça, que executa e que valoriza os funcionários desse município. Gostaria de dizer que a . 
gente está sendo cobrado, hoje tá na rede social sobre a banda, gostaria de dizer que isso sim é um ·· 
sonho de todos os vereadores aqui junto, que a gente vai tá cobrando, que a gente vai estar 
indicando, vai estar pedindo novamente, mas gostaria de lembrar que a gente passamos por um 
período muito crítico de pandemia, então essa banda esse ano não teve devido a pandemia, por 
cuidar das nossas crianças, mas eu tenho certeza que a partir do ano que vem será iniciado e se não 
for iniciado que esta vereadora está cobrando nessa Tribuna, juntamente com todos os vereadores 
e vereadoras, por que é uma conquista para o nosso município, para nossas crianças e 
adolescentes. Gostaria de dizer que a gente, ouvi aqui falando sobre maquinários, às vezes 
estragado, o que aconteceu, a gente sabe que nenhum funcionário vai estragar de propósito, mas a 
gente sabe que precisa capacitar esses funcionários, precisa de curso, capacitação, por que eu 
posso falar porque eu já vi, às vezes tem motorista que é de caminhão e pega uma pá carregadeira,..--...-1.......-, 
pega outra equipamento, essa pessoa é qualificada, essa pessoa tem curso, eu não sou contra de dar 
oportunidade não gente, mas a gente precisa capacitar, precisamos buscar capacitação para os 
nossos funcionários, não só da obras, como da educação, da saúde, é qualificação, qualificação de 
trabalho para atendimento da nossa população, sempre cobrei nessa Tribuna e continuo cobrando, 
eu só acredito em mudança através de estudo, de conhecimento, buscar qualificação, precisamos 
mudar isso em nosso município, precisamos cada vez mais investir em nossos funcionários, 
qualificar, só assim nós teremos melhorias ainda mais no nosso trabalho prestado em nosso 
município. Gostaria de dizer que a gente tá próximo aniversário da cidade e de vida essa pandemia 
as festividades não pode ser grandiosa, não pode ter muito, ter muito tumulto, mas que haverá sim 
um campeonato de esportes, jogos esportivos, que está sendo definido aí, que cada final de semana 
haverá algum jogo para que as pessoas possam participar e tá indo lá levar sua família e vendo, 
mas tudo moderado né pessoal, usando máscara, se cuidando, se protegendo, protegendo a si e o 
próximo. A gente tá no mês contra violência à mulher e eu gostaria de dizer aqui, diga não à 
violência contra mulher, existe 5 tipos de violência, violência moral, sexual, psicológica, 
patrimonial e física, diga não, denuncie, diga não à violência. Gostaria de agradecer aqui hoje a /J / 
~ortunidade, agradecer a presença de cada um ~cês e gosra~ret\::.:~ l( 
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sei se é do conhecimento de todos, mas o ônibus tá indo duas vezes por semana em Costa Rica 
levando para cursos técnicos ou faculdade à distância, gostaria de comunicar a todos, a gente sabe 
aí que esse ano encerra o terceiro ano, a gente tá quase no fim do ano em que as pessoas vão se 
preparando, buscando, se informando, por que a gente tem esse ônibus que já tá levando duas 
vezes por semana, tenho certeza que se tiver uma turma maior poderá levar todos os dias né, 
presencial, se houver essa turma, então que as pessoas busquem conhecimento, busca entender, 
busca saber informações, por que eu acredito que logo logo a gente terá novamente esse se ônibus 
aí fazendo esse transporte todos os dias, sou grata a gestão passada, concluir um curso técnico de 
enfermagem, onde é uma formação muito linda e humana, no qual eu acredito que mais pessoas 
precisam ter oportunidade, e esse transporte se eu não me engano foi indicação foi Vereador 
Denivan, transporte foi atendido, agora que a nossa sociedade busque se informar demais cursos, 
fazer inscrições e vestibulares, por que a gente sempre cobrou aqui em Tribuna e as pessoas 
alegavam que às vezes era falta de transporte, hoje nós temos o transporte e precisamos que as 
pessoas iniciam. Gostaria de agradecer aqui a presença de todos, dizer que é de suma importância 
a presença de vocês aqui, a rede social que tem nos acompanhado também, fica o agradecimento 
aqui, seu Baltazar e a esposa tão vindo do sítio para poder prestigiar a sessão, obrigado pela: 
presença, que Deus abençoa cada um de nós. O Presidente Interino o Vereador Juliano 
Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os 
trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: 
Gostaria de cumprimentar todos os nobres vereadores, gostaria de cumprimentar também seu 
Baltazar, Padre João, seu Alaor, a Bruna e todos aqui que se fazem presente, aqueles que nos 
assistem através da rede social. Volto aqui nessa Tribuna para justificar as minhas duas indicações, 
uma indicação que seja colocado o nome da academia da saúde com o nome "Academia da Saúde 
Dona Cidoca", motivo este que Dona Cidoca sempre foi uma pessoa muito participativa nas ações 
de saúde, nos grupos de idosos, nos grupos de hiperdia e a academia da Saúde ela tá para ser 
inaugurada e nós não temos nome nenhum, então acho que mais do que justo essa homenagem a 
essa pessoa que sempre esteve participando nas ações da atenção básica, e que com certeza se 
estivesse aqui viva, ela estaria muito feliz com abertura dessa academia, então por isso eu fiz uma 
indicação, na verdade né para o Executivo, portanto conforme os colegas, conforme o poder 
judiciário né, o Doutor ele falou que pode ser feito como forma de lei, então na próxima sessão eu 
estarei colocando essa solicitação em forma de lei. A outra indicação ela é, realizar um projeto de 
atividade extra curricular voltada as pessoas com deficiência, as pessoas com deficiência, a 
política nacional de saúde das pessoas com deficiência ela foi instituída em 5 de junho de 2002,,--.,,-,a:-, 
através da Lei 1.060 voltada para inclusão de todas as pessoas com deficiência em toda a rede do 
SUS e a gente aqui no município, a gente tem muito pouca política voltada para esse público, 
então assim, como a gente vai ter uma abertura aí da academia da saúde, mais do que justo a gente 
abranger esse público de deficientes, incluir para que a gente possa com a equipe multidisciplinar 
possa fazer a reabilitação desses pacientes com deficiência, seja ela auditiva, física, intelectual, nos 
diversos níveis né, favorecendo e promovendo a interação social, promovendo melhorias da saúde 
desse público, para que a gente possa muito inserir essa pessoa no mercado de trabalho, então por 
isso se faz necessário essa indicação aí, que essa indicação tanto para Poder Executivo quanto para 
o Secretário de Saúde. Gostaria de falar um pouquinho sobre esse mês que se encerra, que o mês 
de agosto é o mês do agosto lilás, que fala sobre a lei de criação, de conscientização, da prevenção 
de qualquer tipo de violência da mulher, então nesse mês de agosto faz 10 anos em que foi criada a 
Lei Maria da Penha e faz cinco anos que foi criado o agosto lilás, então é importante que todos, 
tanto o poder legislativo, tanto a comunidade, todos estejam falando um pouquinho sobre a 
importância destas leis, a importância do combate à violência contra mulher, nós tivemos duas leis 
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importantes para as mulheres que foram aprovados de autoria da deputada Mara Caseiro, que é 2 
de Maio o dia Estadual de Combate ao Assédio Moral e Sexual contra as mulheres e ambiente de 
trabalho, também tivemos a lei do sinal vermelho, que a lei de Combate à Violência Doméstica, 
além de sinal vermelho que é aquela lei onde a mulher pode pedir socorro, seja na farmácia, seja 
em qualquer ambiente que ela for ou ela pede através do sinal ou ela pode falar sinal vermelho, 
que todas as entidades ela vai estar socorrendo essas mulheres, então essas leis é importante que a 
gente divulgue elas na comunidade, para quê toda essa nossa rede, seja nossa rede de saúde, seja 
nossa rede da assistente social, que toda essa rede ela esteja realmente funcionando no nosso 
município. Hoje nós tivemos uma reunião, a Presidente, a Vereadora Luciene junto com o 
Valderez, com a equipe do CRAS, aonde falamos sobre o funcionamento dessa rede e as 
dificuldades que eles encontram para que realmente funcione tudo lá, então assim quero dizer a 
todos que nós como legislativo, a gente abraça essa causa, a gente pode ver que não só nós 
mulheres vereadoras, mas vários homens aqui também manifestaram o apoio a essa ação né, 
parabenizar também o Vereador Thiago né pela iniciativa de fazer o vídeo, onde todos nós 
abraçamos essa causa e todos nós vamos fazer para que realmente funcione, de que forma, 
buscando parcerias, seja na rede estadual, para que nossos funcionários, para que nós, desculpa, 
para nossos, para que nossos servidores, nossa rede toda esteja engajada dando mais segurança 
para essas mulheres, dando mais proteção e empoderando essas mulheres, para que elas cada vez 
mais se livre desse ambiente, desse ciclo de violência em que vive. No estado só até o mês de 
agosto tivemos mais de 40 mulheres que foram tiradas suas vidas, aqui algum tempo atrás nós 
tivemos dois, se diz né feminicídios, então assim, são números pequenos, mas a gente já tem que 
pensar e se a gente deixar nós vamos estar com um número muito maior, precisamos prevenir e 
precisamos salvar vidas, então não poderia deixar de tá falando todas essas informações, passar 
esses dados estatísticos né e dizer a vocês, que enquanto mulher, que enquanto vereadora, 
enfermeira, vamos buscar melhorias e vamos melhorar toda essa estrutura, toda essa rede, 
principalmente na situação da vulnerabilidade, das mulheres em vulnerabilidade sofrem violência 
a mulher. Então era isso que eu tinha para falar, que Deus possa abençoar a cada um de vocês, que 
possa abençoar nossa sociedade, que tenhamos mulheres cada vez mais empoderadas, mulheres 
que possam ocupar seu espaço, que possam ter mais autonomia e que os homens também 
respeitem essas mulheres e possa se conscientizar que a violência contra mulher é um ato 
desumano, é um ato em que desestrutura muitas famílias, que prejudica muitas crianças órfãos, 
que na verdade essas crianças elas, ela é impactada na vida, na vida toda dessas crianças órfãos, 
então assim, que possamos fazer mais políticas contra as mulheres. Então é isso, muito obrigada, 
que todos tenha uma boa semana. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado que disse: De volta a essa Tribuna, referente a indicação do projeto de lei, lixo 
eletrônico, vou ler aqui os artigos e explicando um pouquinho que essa lei, que essa lei vai nos 
trazer de benefício, assim como o projeto de lei da Vereadora Flávia o meu também não é de 
jurisdição da Câmara Municipal, a gente monta o projeto inteiro conforme os artigos que ela leu e 
aí o Prefeito, cabe ao Prefeito se interessar pelo projeto e devolver para Casa, para gente votarmos 
e depois sancionarmos. O primeiro artigo, esta lei dispõe sobre diretrizes e regras para o 
gerenciamento e destinação final do lixo eletrônico, instituindo pontos de coletas de resíduos 
eletrônicos e tecnológico do município de Figueirão - MS. O que seria esses pontos, seriam um 
ponto feito para poder depositar esses objetos, conversei com a Presidente da Casa, ela também 
apoia, tanto é que aqui na Câmara Municipal se a lei assim for aprovada, também vai ter esse 
ponto de coleta, esse ecoponto. O segundo artigo, entende-se por lixo eletrônico todo resíduo 
material produzido pelo descarte de equipamentos eletrônicos de uso doméstico, industrial, 
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geralmente tem bastante nas nossas casas, carregadores de celular, celular, televisão velha, 
computador, então são, pilhas também, então são esses tipos de objetos. A responsabilidade pela 
destinação final do lixo eletrônico é solidária entre toda a população e a fim de que não provoque 
danos ou impactos negativos ao meio ambiente e à sociedade, ou seja, a gente, vamos espalhar os 
ecopontos pela cidade, mas a gente vai precisar também da nossa população, população tem que ir 
lá depositar esses objetos, assim citados nesses locais que são chamados de ecopontos. Artigo 
quarto, a Prefeitura Municipal será responsável por instalar os pontos de coletas em órgãos 
públicos, esse ponto de coleta com condicionamento adequado para o descarte dos resíduos 
sólidos eletrônicos, então esse ecoponto que eu falo, que é esse espaço onde será destinado a esse 
tipo de lixo. A destinação final do lixo eletrônico deve obedecer a legislação Ambiental, de saúde 
e segurança pública, respeitando-se as instruções normativas dos órgãos públicos responsáveis. 
Inciso 2º a destinação final de equipamentos e componentes eletrônicos que contém metais 
pesados ou substância tóxica deve ser procedidas de licença ambiental do órgão competente, que 
poderá exigir a realização dos estudos de impacto ambiental para sua autorização. Como temos o 
engenheiro ambiental e ele vai dar essa salvaguarda aqui para gente nessa questão. O Art. 5° O 
repasse para Unidade Receptora de procedimento, com vista a destinação ambientalmente 
adequada dos resíduos que se dará preferencialmente na seguinte ordem: primeira coisa, a gente /}i 
vai tentar reutilizar, segunda coisa o reaproveitamento, terceira coisa reciclagem, quarto l ":} 
tratamento, quinto é a disposição final ambientalmente adequada dos materiais que foram 
considerados rejeitas. Aqui posteriormente a intenção é que no futuro a gente consiga também te . 
uma reciclagem no nosso município, conversei com os vereadores, conversei com o Prefeito, ele', 
também se sentiu, ele sentiu que é, que existe a possibilidade, que há necessidade de ter a questão 
da reciclagem do nosso município. Os pontos de coletas deverão ser instalados em locais de boa 
visibilidade, conter mensagem que alertam sobre riscos provocados pelo descarte irresponsável 
desse produto e sobre a necessidade de sua correta destinação final. Art. 7° Através dos canais de 
divulgação governamental local, dos meios de comunicação local, será dado a publicidade aos 
pontos de coletas municipais e será realizada a campanha permanente de divulgação com 
advertência, informações, alerta, ressaltar o papel do consumidor na importância da contribuição 
para realização. Ou seja, esses pontos eles vão ser bem demarcados com placas de advertência, 
placa falando o que colocar, tudo explicadinho para facilitar para que o consumidor final possa 
entregar aqui. Art. 8º Para o cumprimento do disposto nesta lei é permitida a celebração de 
convênios com cooperativas ou associações de catadores e demais entidades organizadas da 
sociedade civil. Isso é o que, a ideia é o seguinte, coletamos todos esses lixos eletrônicos e existem 
hoje no mercado empresas que compram esses resíduos, e que seria, compraria e o retornaria para 
as crianças da nossa Figueirão cm tablets, tablets para criança poderem estudar, é uma sugestão, 
outra forma nesse sentido, ou seja, a gente conscientiza a questão eletrônica e devolve como be 
eletrônico para as crianças utilizarem. Aplica-se a esta lei, no que couber, o disposto na Lei nº. 
12.305, de 2010 - Política Nacional de Resíduos Sólidos. Antes de elaborar esse projeto de lei, eu 
li sobre a Política Nacional de Resíduos Sólidos e daí que eu tirei esse projeto de lei, com algumas 
pesquisas nesse sentido, então é isso a questão do projeto de lei. Agora vou falar um pouquinho 
sobre atividade de vereador. Também estive na agenda com o governador na quarta-feira, quarta 
feira passada cm Campo Grande, onde foi solicitado e fomos agraciados né, já ficou lá certo que 
vai ter, assim como o Denivan falou, vai ter a casa da memória no nosso Figueirão, onde foi a 
primeira escola, depois a delegacia e agora vamos ter a casa da memória lá. Também foi o enviado 
diversos ofícios no sentido de maquinários para nossa cidade e o Secretário de Saúde aproveitou 
para levar também a questão do ultrassom. Também depois na sexta-feira tivemos um conselho do 
SUAS aqui, que é o Serviço Único de Assistência Social e foi muito bem, muito bom, houve a 
participação de várias pessoas, inclusive com sugestões para conferência que teve aqui, então foi 
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palavra foi solicitada pelo Vereador Ronis da Silva Moreira que disse: Senhora Presidente, só 
para deixar registrado que nós teremos na sexta-feira dia 03 a presença da Deputada Mara Caseiro 
aqui no município de Figueirão, ela estará visitando algumas localidades do nosso município. 
Obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador 
Thiago Inácio. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Primeiro quero falar sobre a 
importância de todos nós Vereadores nos unirmos pela causa tão importante que é a violência 
contra as mulheres, mês de setembro está aí, é o mês de prevenção ao suicídio, acredito que 
possamos fazer alguma coisa nesse sentido, já fica o convite a todos. Quero comunicar que na 
quarta e na quinta não estarei aqui na cidade, vou levar minha esposa no médico, então vou 
atender aqui no gabinete na parte da manhã, quem quiser vir aqui pra gente trocar uma ideia, 
passar alguma informação pra gente, estou à disposição. Também vou estudar um pouco, vai ter 
agora o PP A e a LOA né Presidente da Casa, temos que estudar, que é a aprovação do orçamento 
para o ano que vem e para os próximos 04 anos, então temos que começar a estudar para escolher 
a melhor forma para o nosso município. Também quero agradecer aqui em especial a minha 
esposa, que topou fazer o vídeo né, que fala um pouquinho sobre um retrato que existe muito aqui, 
no Brasil, existe no mundo e em Figueirão não é diferente, infelizmente também acontece vários 
casos de violência contra mulher, então diga não à violência contra mulher. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata. A Vereadora Renata Rezende (B 
Mortari disse: Gostaria de deixar alguns recados, quantas mulheres, mulheres do campo né, à, 
mulheres que estão nos assistindo, o informativo do que nós vamos estar, a unidade básica de 
saúde vai estar realizando a coleta de exame preventivo e exame de mamografia nos dias 19 e 20 e 
21 de outubro, então as mulheres que se interessarem pode estar ligando na UBS e fazendo a sua 
inscrição, é de suma importância, principalmente a mamografia, as mulheres na faixa etária de 50 
a 69 anos que estejam realizando essa inscrição e se prevenindo contra o câncer de mama, essa 
mamografia vai ser realizada através da carreta do câncer, carreta do amor. Outra informação 
importante né, de ser divulgada, é que nós estamos, já estamos muito felizes né, estamos já há 3 
semanas com casos zerados ativos de covid, isso se dá graças a intensificação da vacinação, hoje 
nós temos na vacinação um percentual de 104% na população acima de 18 anos e 84% com a DI 
da população geral, e população de 12 a 18 anos estamos com 58%, sabemos que esse vírus só vai, 
a gente só vai ter interrupção do vírus enquanto a gente tiver um percentual bem grande de 
vacinados, então isso é uma coisa muito importante que deve ser divulgado, lembrando també 
que o município vai estar recebendo vacinas amanhã, segunda dose de astrazeneca, Pfiser, 
primeira e segunda dose, município vai estar divulgando a partir de amanhã, então acho que 
quarta-feira o município vai estar fazendo, então é importante falar para o pessoal de zona rural, as 
pessoas que nos assistem né e nos ouve através da rede social, para que todos estejam atentos 
possam estar se imunizando. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Só gostaria 
de comunicar a todos que gostam do esporte, como haverá esses jogos, que é obrigatório ter 
tomado pelo menos a primeira dose da vacina para poder participar, senão não poderá participar tá 
bom. Terminando as explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público e de 
todos os vereadores e vereadoras, comunicar a todos que na próxima segunda-feira não haverá 
sessão ordinária do dia 06/09 devido ao feriado de 7 de setembro, por ser ponto facultativo e que 
voltaremos a sessões ordinária no dia 13/09. Dado por encerrada a Sessão Ordinária do dia 30 de 
agosto do ano de 2021, às 20h40min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata 
da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos 
Senhores Vereadores. Nada mais. 
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